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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de 

Canarana Bahia, realizada no dia 21 de março de 2025. 

Aos vinte um dias do mês de março de dois mil e vinte cinco, na cidade de 

Canarana-Bahia, na sede da Câmara Municipal de Vereadores, situada na 

praça da Matriz nº. 324, no plenário desta casa, sob a presidência da 

senhora Sandra Janete de Novaes, e dos vereadores: Adeilson Rodrigues 

de Oliveira, Euvaldo Ribeiro de Novaes, Gizélia Neres de Souza, Marcos 

Cley Souza Santos, José Bonifácio Gomes Xavier, Pedro Neto Ribeiro 

Pessoa, Raimundo Alves de Souza, Romário Oplínio  de Souza, e Valternei 

Andrade  Santos. Após verificar o quórum, a presidente declarou aberta a 

sessão. Dando continuidade a senhora presidente pediu ao senhor vereador 

Euvaldo Ribeiro de Novaes, que fizesse uma oração. Em seguida a 

presidente pediu o secretário da casa que fizesse a leitura da ata da sessão 

anterior e da ordem do dia.  Terminada a leitura da ata a senhora presidente, 

perguntou aos colegas vereadores se estavam de acordo com texto lido, 

como não houve manifestações contrárias, fica aprovada a ata em sua 

forma original. Em ato contínuo passou a ordem do dia: Indicação 004/2025, 

do vereador Adeilson Rodrigues, pedindo ao executivo que providencie a 

castração de cães e gatos em situação de rua no município de Canarana; 

Indicação 005/2025, do vereador Romário o Oplínio de Souza, pedindo em 

caráter de urgência caminhões pipas para abastecer as populações em 

vários povoados deste município; Indicação 002/2025, do vereador Euvaldo 

Ribeiro de Novaes,  indicando a instalação de coletores de lixo nas praças 

públicas do nosso município; Indicação 003/2025, do Vereador Euvaldo 

Ribeiro de Novaes, indicando ao Poder Executivo notificar os proprietários 

de lotes e terrenos particulares para fazer as devidas limpezas dos imóveis 

na sede do nosso município; Indicação 001/2025, do vereador Raimundo 

Alves de Souza, para construção de uma Escola de tempo  integral na 

comunidade de Umburana do Querer; Indicação 002/2025, do vereador 

Raimundo Alves de Souza, para Construção de uma Unidade Básica de 

Saúde (UBS), na comunidade de Umburana do Querer; Indicação 003/2025, 

da vereadora Gizélia Neres de Souza, para Construção de redutores de 

velocidade(quebra-molas), no povoado de Mato Verde, nas ruas: 2 na rua 

do campo, 2 na rua da quadra, 2 na rua do jardim; Indicação 002/2025, do 

vereador Pedro Neto Ribeiro Pessoa, solicitando  ao poder executivo que 

seja providenciado a modernização e reestruturação da Escola Valnei José 

Pereira, na comunidade de Capivara; Indicação 001/25 do vereador  
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Valternei Andrade Santos, indicando ao Poder Executivo providenciar a 

construção de uma praça pública no povoado de Lagoa Nova; Projeto de 

Lei número 010/2025, que dispõe sobre a criação dos componentes 

municipais do Sistema Nacional de Segurança Alimentar e Nutricional, 

enviado pelo executivo em 13 de março de 2025; Projeto de Lei número 

011/2025, que dispõe sobre a criação temporária de cargos na Secretaria 

Municipal de Meio Ambiente e Recursos  Naturais (SEMMAR), e dá outras 

providências, enviado no dia 13 de março 2025; Projeto de Lei número 

012/2025, Ementa “prorroga a vigência do Plano Municipal de Educação de 

Canarana Bahia até dezembro de 2026, enviado no dia 13 de  março de 

2025. Após a leitura  da Ordem do dia, a Presidente franqueou a palavra 

aos vereadores. O vereador Adeilson fez uso da palavra, saudou a todos a 

presidente Sandra,  e aos colegas vereadores, falou também da situação da 

educação onde estão trazendo muitos profissionais de outros municípios as 

vezes sem qualificação e estranha a ausência da APLB, na figura do 

professor Oseias, para discutir as melhorias na educação; cobrou também 

sobre a disponibilidade de um funcionário para realizar a limpeza do 

Povoado Geminiano, feito via indicação de autoria do Vereador, e que até o 

presente momento não foi atendido. Cobrou o  programa REURB, para 

legalizar as casas do município fazendo a suas escrituras; sobre sua 

indicação falou que precisa com urgência esse tratamento de castração de 

cães e gatos em situação de rua. O vereador Romário Oplínio, usando a 

palavra agradeceu a presença de todos agradeceu a Deus e falou da sua 

indicação sobre carros pipas nas comunidades do nosso município com 

urgência urgentíssima. Continuando o vereador Euvaldo Ribeiro de Novaes, 

saudou a todos os presentes e concordou com as palavras do vereador 

Adeilson, sobre os problemas na educação que estão trazendo muitos 

profissionais de outros municípios, disse que espera que o projeto da 

Secretaria de Meio Ambiente que vai abrir  03 vagas, seja preenchido com 

profissionais do nosso município. O vereador Marcos Cley, saudou a todos 

e parabenizou  a prefeita  Marleide, pela estrada de Baixa  do Vigário. 

Usando a palavra o vereador Raimundo Alves, saudou a todos presentes 

agradeceu a prefeita pela estrada da Baixa, pela recuperação da bomba de 

Umburana do Querer, falou de suas indicações, Construção de uma Escola 

de tempo Integral e uma UBS, no povoado de Umburana do Querer. Dando 

continuidade a vereadora Gizélia Neres, saudou a todos os colegas, os 

funcionários da casa e agradeceu a prefeita nas reposições de lâmpadas 
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nos povoados de Mato Verde, Brejinho, Largo do Miranda. Falou da 

indicação Coletiva, sobre a construção de uma nova escola Guilherme 

Pereira Novaes, disse que o projeto já está pronto e com recursos já 

garantidos, e que será uma Escola Modelo. Dando continuidade o vereador 

Pedro Neto, saudou a todos presentes, iniciou falando dos problemas que 

está acontecendo nos jardins da sede do município, que tem notado que 

nos povoados e Distrito de Salobro as praças e jardins estão bem cuidados, 

somente na sede que está tendo problemas, e questionou: “parece que falta 

funcionários?”. Falou da sua indicação, sobre a modernização e 

reestruturação da Escola Municipal do povoado de Capivara. Falou da 

recuperação da estrada da Baixa do Vigário, que está concluída, e que essa 

semana já começa a recuperação de Canarana ao Povoado de Lagoa Clara.  

Dando continuidade aos trabalhos, a presidente colocou em votação os 

Projetos de Lei  número 010/25; 011/25; 012/25 e todos votaram, sendo 10 

voto a favor e nenhum voto contra. Não havendo mais nada a tratar a 

senhora presidente mandou lavrar a presente Ata, que depois de lida e 

aprovada vai assinada por todos vereadores presentes. 

Sala das sessões da Câmara, 21 de março de 2025. 
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